

谭盾被任命为联合国教科文组织亲善大使



3月22日,在法国巴黎,联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃(右)与中国著名作曲家兼指挥家谭盾合影。
当日,联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃在巴黎总部任命著名作曲家兼指挥家谭盾为教科文组织亲善大使,以表彰其在文化传承和水资源保护领域作出的贡献。

新华社记者 郑斌 摄

为成立拯救政府敞开大门 黎总理米卡提宣布辞职



这是2011年11月30日拍摄的黎巴嫩总理米卡提在贝鲁特总理府发表讲话的资料照片。
新华社发

据新华社贝鲁特3月22日电(记者 刘顺)黎巴嫩官方通讯社22日报道,黎巴嫩总理纳吉布·米卡提当晚宣布辞去总理职务。米卡提在当晚举行的记者招待会上说,他辞去总理职务是为成立拯救政府敞开大门,以便新政府承担起拯救国家的责任。米卡提说,他辞职也是为了给黎巴嫩各政治派别在总统苏莱曼主持下恢复举行全国对话提供方便,以便成立代表黎巴嫩各派的拯救政府,促使黎巴嫩各派承担起自己的责任,使黎巴嫩走出黑暗的隧道。
关于辞职原因,米卡提说,他辞去总理职务,是因为内阁不能就成立黎巴嫩议会选举监督机构和延长黎治安部队司令任期达成一致。米卡提说,他是在感到议会选举法不会获得通过和黎治安部队等安全机构将进入真空状态的情况下宣布辞职的。
现年57岁的米卡提是逊尼派中的温和派,靠经营电信业起家,在黎巴嫩政坛属于中间派,曾在2005年黎巴嫩前总理拉菲克·哈里里遇难后担任过几个月的过渡政府总理。2011年1月25日,黎巴嫩总统苏莱曼任命得到真主党支持的米卡提为总理,同年6月16日,米卡提宣布组成新政府。

塞议会批准部分救助法案

据新华社电 塞浦路斯议会3月22日晚举行深夜会议,批准政府为获取欧元区集团援助而制定的部分措施。
塞议会22日晚批准政府8项措施中的3项,向获得欧元区集团金援助迈出一大步。
依据表决结果,塞浦路斯政府将借助国有化私营和公共部门养老金设立国家团结基金,采取资本控制措施防止资金外流,推行中央银行制定的银行重组方案并把一些银行的良性债务与恶性债务分离。

气象日“探秘”气象



3月23日,大连市中山区昆明街道的儿童在大连气象台体验“电闪雷鸣”。
3月23日是世界气象日,人们纷纷来到气象站等地参观学习,深入了解气象知识。
新华社发

新密大手笔投资促经济转型

(上接一版)新型耐材与央企、科研院所加强合作,推动企业联合重组,培育耐材十大集团,形成瑞泰科技、振东新型材料、华威示范生产线、正泰莫来石均质料等重点耐材项目的行业领军效应,加快华威、远东公司上市步伐,力争完成工业投入50亿元,行业销售收入达到600亿元。
品牌服装积极承接沿海发达地区产业转移和郑州市服装批发市场外迁,招大引强,建设集研发、生产、展示、销售“四位一体”的服装集散地。争取实现工业投入40亿元、行业销售收入70亿元。改造升级煤炭、造纸等传统行业,培育壮大电力、装备制造等新兴产业,加快发展新能源、新材料、电子信息、生物环保等高新技术产业。
同时,壮大服务业规模,培育投资增长点。发展以商贸物流为主的现代服务业,推进投资25亿元的郑新国际物流园区,投资6亿元的科来华建材城及万力仓储物流等项目建设,带动物流中介、信息服务等行业的发展。以新密古城、黄帝宫、伏羲山、超化寺等项目开发,加快发展自然观光、休闲度假等特色旅游。

我渔政执法人员命日船 离开钓鱼岛毗连区海域

新华社中国渔政206船3月23日电(记者 张建松 岑志连)23日,中国渔政206船在我国钓鱼岛毗连区海域开展常态化护渔巡航。
23日一早,钓鱼岛海域的天气阴,时而下着小雨,深灰色的海面上雾气蒙蒙,能见度不到两海里;中午时分,天气好转,灿烂的阳光露出云层,海面颜色随之变成美丽的湛蓝,一大群海鸟围绕在船头上下翻飞。
13时50分左右,中国渔政206船在东北方向发现一艘日本海上保安厅船只急速驶来,此后在距离我

船约0.35海里处,一直跟踪尾随。
通过甚高频对讲机,中国渔政执法人员对日方船只喊道:“日本海上保安厅巡逻船,这里是渔政206,你船已经进入中华人民共和国管辖海域,我命令你船立即离开,OVER!”
钓鱼岛及其附属岛屿附近海域渔业资源丰富,盛产龙虾、飞花鱼、马面鱼、鲈鱼等鱼类,是我国福建、浙江等省沿海渔民祖祖辈辈进行渔业生产的传统渔场。
为维护国家海洋权益,履行我国

海洋生物资源养护和管理职能,保护渔民生命财产安全,中国渔政自2010年开始,将钓鱼岛及其附属岛屿附近海域的护渔巡航纳入常态化。
在此次护渔巡航中,中国渔政206船还肩负着观察记录外国船舶的渔业生产等活动,同时还将对非法作业的渔船进行驱赶,对非法作业的我国渔船进行查处。
5800吨级的中国渔政206船是我国目前吨位最大、性能最先进的护渔巡航船之一,于2012年12月11日正式入列。

争做“绿V客” 践行环保理念 一年一度“地球一小时”活动举行

据新华社北京3月23日电(记者 余晓洁)周一多吃素菜,周二用环保袋,周三不开车,周四自带筷子,周五不剩饭……
23日,一年一度的自愿环保活动“地球一小时”在全球启动。世界自然基金会(WWF)在中国发起“绿V客行动”,邀请公众从可

见、易行的小事做起践行环保——每周七天每天一个绿色行动。
“我们调查发现,中国公众对环保议题认同度很高。但日常生活中,大家往往并没有考虑环境因素。”WWF(中国)对外联络部总监邢丹说:“所以我们呼吁公众改变生

活方式,身体力行保护环境。同时,倡导政府和企业为公众践行环保创造良好条件。”
“地球一小时”北京主场活动23日晚8点半至9点半在三里屯village南区广场举行。此外,国内多个城市也将以各自方式,响应环保号召。



3月23日,小朋友们在雷峰塔展示自己绘就的环保袋。
当日,杭州雷峰塔景区举办环保主题活动,迎接2013年“地球一小时”熄灯活动,倡导从点滴小事做起保护环境理念。
新华社记者 韩传号 摄

新一轮风雹灾害袭赣鄂湘渝黔

80余万人受灾 经济损失5.9亿元

新华社北京3月23日电(记者 卫敏丽)记者23日晚从民政部救灾司获悉,3月22日以来,我国江西、湖北、湖南、重庆、贵州等地遭遇新一轮雷电、大风、冰雹等强对

流天气。
据民政部初步统计,截至3月23日20时,风雹灾害造成上述5省(直辖市)42个县(区、市)83.8万人受灾,1人死亡,紧急转移安置

和其他需紧急生活救助15万人,1000余间房屋倒塌,13.8万间房屋不同程度受损,农作物受灾面积43.2千公顷,其中绝收6.8千公顷,直接经济损失5.9亿元。

据新华社长沙3月23日电(记者 周楠 白禹)记者从湖南省气象台了解到,23日,强降雨天气仍然笼罩在湖南省部分地区,并伴有雷电、大风。来自民政部的消息显示,这一轮风雹灾害造成1900余间房屋倒塌,92.3千公顷农作物受

灾。受灾地区迅速下拨救灾应急资金,组织发放帐篷、棉被、矿泉水等救灾物资,确保受灾群众得到及时救助。
19日以来,湖南省出现了当地今年入春以来强度最大、范围最广的强对流天气,出现了短时强降雨、雷

电、大风、冰雹。灾害发生后,湖南省民政厅派出3个工作组赴永州、怀化、邵阳等重点灾区核查灾情,各受灾市县共下拨190万元救灾应急资金,组织发放帐篷、棉被、矿泉水、饼干、薄膜、雨篷等救灾物资,妥善安置受灾群众。
风雹致湖南近两千万房屋倒塌

江西遭遇强对流冰雹天气



3月23日,在江西省靖安县双溪镇双溪村,蔬菜大棚和菜苗严重受损。
3月22日晚18时40分左右开始,江西省宜春市靖安县遭遇短时强降雨、强雷电、冰雹、大风等极端天气,1小时内降雨量达44毫米,并伴有八级大风和近30分钟冰雹,冰雹最大直径为3厘米。极端天气造成靖安县城区和双溪、香田等乡镇不同程度受灾,城区大面积内涝,基础设施损毁严重;农村灾区大批房屋、农作物受损。
新华社发

巴黎遭抢中国游客 已补办新旅行签证

中国驻法使馆提醒:游法国少带现金

据新华社巴黎3月22日电(记者 应强 梁竟)记者从中国驻法国大使馆获悉,在巴黎遭抢的一个23人中国旅行团22日已从驻法使馆领到旅行证,将继续在法国的行程。

据介绍,当地时间20日晚,一个23人中国旅行团在巴黎遭抢,引起国内广泛关注。20日晚19时45分左右,旅行团抵达法国后前往机场附近餐馆用餐,餐后遭遇多名歹徒抢劫。该团领队集中保管的护照、机票及部分现金、财物被抢。领队本人面部、腰部受轻微皮外伤。事发后,该团领队和导游立刻电话报警。

中国驻法使馆接到求助电话后,立即安排领事工作人员紧急处置,为旅行团特事特办,提供最大便利,以最快速度补办旅行证。22日下午3时许,护照被抢的22名游客均已从驻法使馆领到旅行证。

22日,中国驻法使馆向法国外交部和警方进行了交涉,敦促法方尽快破案,采取有效措施保证在法中国游客的安全。

据了解,近一个时期以来,法国已发生多起中国游客遭抢案件。为了给中国游客争取更安全的出游环境,中国驻法使馆先后与部分地方政府建立了定期对话机制,敦促法方改善治安,保证中国游客安全。使馆还定期在网站发布安全提示,提醒中国游客提高安全意识。

为减少此类事件发生,避免人身伤害和财产损失,中国驻法使馆建议来法中国游客要特别注意少带现金,不露钱财和贵重物品;在公共场所和景点,加倍提高警惕,不同陌生人搭话,时刻留意随身物品;妥善保管好护照等重要物品;避免夜间独自外出,尽量不去偏僻场所;如遇突发事件,在第一时间与使馆取得联系。

金正恩视察特种部队

据新华社电 朝鲜最高领导人金正恩22日视察一支特种部队指挥部。金正恩说,这是他最重视的部队,此次视察有“深远意义”。

朝鲜中央通讯社23日报道,朝鲜最高领导人金正恩22日视察获得“吴仲治7团”称号的朝鲜人民军第1973部队指挥部。

金正恩说,这支部队受到金日成和金正日重视,也是他最重视、党信任的部队,这次视察具有“深远意义”。

金正恩说,部队肩负攻占敌人据点的重要任务,“一旦战斗打响,应该闪电般攻入敌人心脏”,摧毁军事目标。

金正恩强调,部队应当确立主要打击目标,全盘掌握它们的情况,根据部队任务特点拟定训练大纲,模拟实战展开训练。

朝鲜《劳动新闻》23日把批评矛头对准日本首相安倍晋三,指责后者挑起朝鲜半岛对立并在反朝活动中扮演“主角”。

这一劳动党机关报称安倍近期发布的反朝言论显示日本正“盲目跟从美国”,警告日本在朝鲜军事事实的可打击范围内。

朝鲜祖国和平统一委员会书记23日发表公报,谴责美韩“关键决断”和“秃鹫”联合军事演习,称这是对朝鲜的“严重挑衅”和朝方警告的“公开挑战”,并警告称“发疯的敌人”必将遭受严厉惩罚。

以色列道歉满足土耳其要求 土以两国握手言和

据新华社安卡拉3月22日电(记者 郑金发 李铭)土耳其外长达武特奥卢22日对媒体说,以色列总理内塔尼亚胡当天通过电话就以军2010年武力拦截土耳其救援船导致土耳其人死亡事件向土耳其总理埃尔多安表示道歉。达武特奥卢称以色列的这一举动满足了土耳其的要求。

达武特奥卢说,近3年来,土耳其一直在与以色列就解决两国纠纷问题举行谈判,但是以色列的内部政治争端导致谈判失败。为了恢复土以两国关系,他与美国国务卿克里会晤了6次。

以色列总理办公室22日证实,内塔尼亚胡当天与埃尔多安通电话,对以军2010年武力拦截土耳其救援船导致土耳其人死亡事件向埃尔多安道歉。两位领导人同意将两国关系恢复到正常状态,互派大使,土耳其取消对前以军将领的法律诉讼。

新闻背景

以军2010年5月底武力拦截了驶往加沙地带的“蓝色马尔马拉”号,造成8名土耳其人和一名土耳其裔美国人丧生。土方要求以色列为袭击事件道歉并赔偿损失,但遭到以方拒绝。土耳其随后宣布降格与以色列的外交关系至二秘规格,并中止双方一切军事协议,土以关系陷入低谷。土耳其总理埃尔多安曾多次表示,在以色列政府公开道歉之前,双边关系不会恢复到正常状态。

据以色列媒体报道,美国总统奥巴马22日下午结束对以色列的访问前,与内塔尼亚胡再次举行会谈,并在会谈中大力斡旋,劝说内塔尼亚胡与埃尔多安通电话,促使两国关系恢复正常。

不少分析师推定,奥巴马推动土以和解,意在就叙利亚危机协调盟友关系。同时,奥巴马在这次中东行程中多次就叙利局势释放强硬信号,与巴以和约三个叙利亚的“邻居”协调立场,似乎是在为对叙政策铺路。